

## ERASMUS - Szakmai gyakorlat beszámoló

Szakmai gyakorlatomat Valenciában, Spanyolországban végeztem 2012. július 2-ától szeptember 26-áig. A UPV (**Universidad Politecnica de Valencia**) egyik laboratóriumában fogadtak. A részleg különböző paprikafajták vizsgálatára specializálódott, ezért feladataim is e köré a témakör köré csoportosultak. A labor egyik fő célja interspecifikus paprikafajták előállítása, ezzel kapcsolatban fő feladatomból az embriómentés, azonban ez egyelőre nem interspecifikus növények magjaiból származó embriók használatával történt, mivel először ezeket táptalaj optimalizálására használtuk fel. Végeztem még ezzel kapcsolatban germinatív és enzimikus pollen életképesség vizsgálatot, valamint csírázásvizsgálatot is, emellett természetesen megtanultam az ezekhez kapcsolódó munkákat is elvégezni a laborban (táptalajfőzés, stb.).

Valenciába busszal érkeztem Barcelonából, mivel éppen Barcelonába találtam olcsóbb repülőjegyet. A visszautam is hasonló volt, csak Madridon keresztül. Általánosságban elmondható, hogy nagyon egyértelműen lehet tájékozódni, ahol pedig nem voltam biztos a dolgomban, kérdezősködtem. Mivel nem beszélek spanyolul, ezért ezt angolul próbáltam megtenni, több-kevesebb sikerrel, viszont az emberek mindenképpen nagyon kedvesek és segítőkészek voltak, és ez a tapasztalatom változatlan maradt a 3 hónap folyamán.

Az első hónapban szállásom az egyetemhez és a tengerhez is közeli albérlet volt, gyakorlatilag egy előttem ott lakó Erasmus-os szobáját örökölttem meg, aki szintén a Kertészettudományi Karról volt kint tanulmányi ösztöndíjjal. Az albérleti díj 135 euró volt havonta. Az egyetemnek nincs kollégiuma, ezért a szállást csak így lehet megoldani, viszont emiatt az egyetem környéki területen rengeteg ilyen albérlet található. Ebből az albérletből el kellett költöznöm egy hónap után. Az új szállás keresésében a laborban segítettek, mert a legtöbb hirdetés spanyol nyelvű a [www.loquo.com](http://www.loquo.com) oldalon, amit ajánlottak. Egy nap alatt sikerült is megtalálnom az új helyet, ami egy kicsivel még közelebb volt az egyetemhez és a tengerhez is, biciklivel az egyetem 5, a tenger 10 percre, a városközpont pedig 20-25 percre volt. Ezért a szobáért 140 euró + rezsit kellett fizetnem, ami nagyjából 30 euróra jött ki.

A város maga nem túl nagy, és szerintem a tájékozódás is viszonylag egyszerű, sokszor érdemes sétálni. A tömegközlekedés jó, azonban főleg a Valenbisi nevű városi biciklihálózatot használtam. Erre többféle módon is lehet regisztrálni, én egy közlekedési kártyát vettem, (Mobilis card, kb. 9 euró, 10 jegy van rajta és újratölthető), majd ennek a számával regisztráltam a [www.valenbisi.com](http://www.valenbisi.com) -on. A regisztráció egy évre 24 euró, az állomások elég sűrűn helyezkednek el, összességében ez volt a legkellőesebb közlekedési mód nyáron. Egyedül az okozhat problémát, hogy a bicikli használata fél óráig ingyenes, és egy-egy állomáson betelhetnek a helyek. Ilyenkor lehetőség van meghosszabbítani 15 bónusz perccel a fél órát és vagy megvárni, amíg jön valaki, vagy szomszédos állomáson helyet keresni.

Az ösztöndíjból, ami 400 euró volt havonta, kis kiegészítéssel kijöttem. Az angol nyelvtudással és egy-két spanyol szóval, kifejezéssel nagyjából elboldogultam. Betegség miatt egyszer szükség volt orvosi vizsgálatra, itt pozitív tapasztalatom volt, hogy annak ellenére, hogy a kórházban nem igazán beszélnek angolul, nagyon segítőkészek, és a vizsgálat az Európai Egészségbiztosítási Kártyával ingyenes.

A laborban dolgozók nagyon kedvesek voltak, tudtam velük angolul beszélni és jó volt a hangulat. Itt más magyar nem volt, viszont összebarátkoztam más, szintén gyakorlaton lévő Erasmusosokkal. A

## Spanyolország, Mezőgazdasági biotechnológia szakirány, Msc., 2012

munkarenddel kapcsolatban nem voltak túl szigorúak, nagyjából napi 5 órát kellett bent lennem. Szabadidőt is bármikor kérhettem, így kétszer is kivettem egy-egy hetet, ami alatt kirándultam. Ezt amiatt is megtehettem, amit ők is hangsúlyoztak, hogy nyáron sajnos nagyon kevés a munka és majdnem mindenki szabadságon van. Emiatt kicsit kevesebb fajta munkában is vettem részt, mint amiről eredetileg szó volt és szerettem volna. A nyári időszakban ismerkedésre is kevesebb a lehetőség, mint egy tanulmányi időszakban, de ilyenkor is lehet Erasmusos diákokra specializálódott irodák különböző szervezett kirándulásain és programjain részt venni, én a Happyerasmus-hoz regisztráltam ([www.happyerasmus.com](http://www.happyerasmus.com)). Így jutottam el Pamplonába a San Fermin fesztiválra és Bunol-ba a Tomatina fesztiválra, ezen kívül ezek az irodák kedvezményes belépőket biztosítanak egyes szórakozóhelyekre, városnéző programokat szerveznek, stb. Ezen kívül érdemes tudni, hogy Facebook-on van egy külön Valenciában élő/tanuló magyaroknak létrehozott csoport, aminek „Kiskalózkodó Valenciában” a neve.

Valencia tengerpartja homokos, és az egész város hosszában húzódik a strandrész, a hőmérséklet általában 30 °C fölött volt, eső talán egyszer esett. Gyönyörű a történelmi városrész, ami egyben a városközpont is, valamint a teljesen más jellegű, modern stílusban épült „City of Arts and Sciences” –t is feltétlenül érdemes megnézni, ahol különböző múzeumok, szórakozási lehetőségek találhatók.



Kellemetlen élményem volt, hogy egyszer kikapták az ölemből a táskámat és elrohantak velem. Szerencsére sokan a tolvaj után futottak és végül hiánytalanul visszakaptam mindent, viszont másoktól is hallottam hasonló történeteket, tehát érdemes odafigyelni az értékekre, és jobb, ha éjszaka nem sétál egyedül az ember, mert kirabolhatják. Bizonyos területekre különösen figyelmeztettek ezzel kapcsolatban, mint például a város közepén keresztülhúzódnó hatalmas park, a Turia, vagy a tengerpart felé vezető út, aminek egy része régi, szegényebb negyeden vezet keresztül.

Összességében viszont nagyon jól éreztem magam és hasznosnak értékelem ezt az időszakot mind szakmai, mind kulturális szempontból, örülök, hogy más intézménnyel is felvettem a kapcsolatot, ahova visszavárnak, és szívesen visszamennék még Valenciába.